

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3

СЕНТЯБРЯ 1944 г.

№ 38 (629)

город РЕЖ

СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛ.

цена 15 коп.

Возить хлеб строго по графику — такова боевая задача. Борьба за хлеб — борьба за победу.

Покончить с отставанием в хлебозаготовках

Сегодня — хлеб оружие в борьбе с врагом. Чем быстрее государство получит хлеб от колхозов, совхозов и подсобных хозяйств, тем мощнее и эффективнее ляжет это оружие. Правильно поняли эту святую истину колхозники артели «8-е марта». Августовский план хлебопоставок они перевыполнили больше чем в два раза.

Колхоз «Пролетарка» план перевыполнил на 26 центнеров, имени Ворошилова — на 77 центнеров. Неплохо идут заготовки в колхозе «Новая деревня» и «Новая жизнь».

Красная Армия беспощадно гонит врага. Она гонит его все дальше и дальше на Запад. Уже недалек тот день, когда вся советская земля будет полностью очищена от немецко-фашистской банды. Для полного разгрома врага в этот решающий момент войны крайне необходимо усилить помощь наступающей Красной Армии. Надо, не покладая рук, напрягая все свои силы, трудиться на колхозных полях, на фабриках и заводах.

Однако этого не поняли ряд руководителей колхозов. Они не придают должной значимости своевременной сдаче зерна и других сельскохозяйственных продуктов на государственные склады. Вот почему руководимые ими артели сорвали выполнение государственного плана по сдаче хлеба и тянут район назад.

Как будут отвечать перед фронтом и Родиной председатели колхозов «Правда», имени Молотова Елсуков и Заплатин, которые до сих пор не вывезли государству ни одного килограмма зерна.

Что могут сказать председатели колхозов «Нива», «Путь к коммунизму», имени Свердлова, «Светлый путь» Мелкозеров, Плотников, Чесноков и Русин, которые также пустили дело хлебозаготовок на самотек.

Позволительно спросить этих руководителей, что они будут делать дальше. Долго ли они будут подрывать мощь наступающей Красной Армии. Самотеком хлеба много не заготовишь. Государственный план хлебопоставок — боевое задание фронта и Родины. И каждый руководитель обязан выполнить беспрекословно это задание, как боевой приказ, не взирая ни на какие трудности.

Необходимо широким фронтом вести уборку яровых зерновых культур, молотить круглые сутки, бесперебойно вывозить хлеб на государственные склады. Покончить с отставанием в хлебопоставках, досрочно выполнить сентябрьский план хлебопоставок — наш патриотический долг. К этому нас обязывают боевые подвиги братьев фронтовиков и нерушимая клятва, данная нами вождю.

Отметим каждый день новой победой труда на колхозных полях и у станка на заводе!

Богатый урожай огурцов

В артели «Красный Урал» добросовестно ухаживает за посевами овощей бригада тов. Батюнова. Ницые овощеводы артели вырастили богатый урожай огурцов.

Колхоз первым в районе выполнил государственный план сдачи огурцов. Сдано 14,5 центнеров. Правление артели от 2 до 7 кг огурцов выдало колхозникам на трудодни. Еще овощеводы предполагают собрать огурцов центнеров 10.

Образцово в бригаде трудятся Мария Васильевна Якова, Александра Семеновна Назарова и Нина Львовна Назарова.

А. ЯРОПОВ.

Передовые трактористки

Трактористки Режевской МТС Анна Бачинина и Капиталина Манькова сезонное задание перевыполнили на 76 гектаров. Тов. Бачинина сэкономила 516 кг горючего.

СВОДКА РАЙЗО о ходе уборки зернобобовых культур и посева озимых в колхозах района на 1 сентября 1944 года

Наименование колхозов	Режевская МТС			Черемисская МТС			
	скошено в проц. к плану	обмолочено в проц. к плану	посежено озимых в проц. к плану	скошено в проц. к плану	обмолочено в проц. к плану	посежено озимых в проц. к плану	
1. Имени Будяного	69,2	32,5	74,5	4. «Кр. октябрь»	70,5	35,2	100
2. «Пролетарка»	51,2	23,7	95,2	2. Им. Дзюба (ч. с.)	65,5	50,4	100
3. «Новая деревня»	50,6	24,7	70,7	3. «Молод. колхоз»	63,3	27,3	54,4
4. «Смычка»	49,8	23,5	52,3	4. Им. Калинина	63,1	47,3	100
5. «Оборона»	49,6	23,1	74	5. «1-е мая»	61,8	21,4	47,2
6. «Свобод. труд»	47,2	31,2	104	6. Им. Ворошилова	59,4	40,5	86,8
7. «6-й сев. сов.»	46,7	26	70	7. «Кр. пахарь»	58,3	31,3	86,6
8. «7-е ноября»	45,5	30	100	8. «Трудовик»	56,5	37,3	66,6
9. Имени Чапаева	45	22,5	59,5	9. «Новая жизнь»	51	29,4	30,9
10. Имени Сталина	43,7	28	63,4	10. «Новый путь»	49,6	33,9	92,5
11. «Путь к ком.»	41,6	37,4	100	11. «Красный Урал»	48,5	15,8	43,9
12. «8-март»	42,5	27,3	93,3	12. «Ударник»	46,2	24,1	102
13. «Верный путь»	41,1	49,1	95,5	13. «Культура»	45,2	25,2	85,6
14. Имени Молотова	40,2	39	100	14. «Авангард»	43,6	32,3	72,6
15. Имени Кирова	38,5	25,5	78,3	15. Им. Ленина (ф. с.)	43	31,0	62,7
16. «Серп и молот»	38,5	18,1	66,4	16. «Кр. боец»	42,2	16,4	75,7
17. «ОГПУ»	37,6	20	52,5	17. «Светлый путь»	41,2	21,5	68,6
18. «Правда»	37	21,5	41,0	18. «Кр. звезда»	38,6	27,3	59
19. «Кр. октябрь»	34,3	24,7	92,8	19. Имени Свердлова	31,4	26	100
20. «Путь к соц.»	31,4	23,2	65,3	20. «12 октября»	30,1	17,8	88,2
21. «Опыт»	28,5	20,2	100				
22. «Нива»	23,7	12,5	86,4				

О ходе уборки и обмолота

XXI-й пленум Обкома ВКП(б) установил срок окончания уборки яровых зерновых 5 сентября. Из сводки Райзо видно, что многие колхозы далеки от успешного решения этой задачи. Наблюдается большой разрыв между косьбой и молотью.

Главная задача сейчас состоит в том, чтобы пустить на полную мощность все уборочные машины, эффективно использовать серпы, организовать круглосуточную молотью, решительно выправить положение с уборкой и обмолотом.

Рост производительности труда

Беседа с председателем сельхозартели «Смычка» тов. Спириным

В нашей артели широко внедряется индивидуальная и мелкогрупповая сделщина.

Кроме того, мы применяем прогрессивную оплату труда. Это значительно повышает производительность труда на полевых работах. Люди выходят на работу с солнышком и возвращаются с поля поздно вечером.

Женцы Буркова, Коркодинова ежедневно сжинают по 16—18 соток вместо 10 по норме. Больше двух норм дают вязальщицы снопов Прохорова, Полухина, Тараканова, Соколова, Никуленко.

Труд передовиков сельского хозяйства у нас оплачивается так. Если выполняешь норму от 100 до 120 процентов, то за каждую сотку свыше 100 процентов мы оплачиваем в двойном размере. Если выпол-

няешь норму от 120 до 130 процентов, то за каждую сотку свыше 120 процентов мы начисляем в тройном размере. В итоге люди прилично зарабатывают. За последние 3 дня Анна Романовна Прохорова получила 5 кг 400 грамм муки, Полухина — 4 кг 350 грамм, Буркова и Мокина — каждая по 3 кг 400 грамм, а бригада студентов в составе 14 человек, занятая на полевых работах, — 33 пуда.

Побоевому организует труд на уборке людей бригадир тов. Мокина.

Если до применения прогрессивной оплаты труда колхоз в среднем убирал 2—2,5 гектара, то сейчас он убирает ежедневно 4 и больше гектаров.

Сейчас мы полным ходом ведем уборку яровых культур.

Молодежь, на колхозные поля!

По решению бюро райкома ВЛКСМ 3 и 4 сентября проводятся комсомольско-молодежные ночи по скирдованию и обмолоту хлебов, а 6-го сентября — день массовой вывозки сельскохозяйственных продуктов государству. В этот день из всех колхозов направляются на

государственные склады во главе с комсомольцами красные обозы с хлебом и овощами.

Комсомольцы и молодежь знают, что их лучшей помощью фронту является своевременная сдача сельскохозяйственных продуктов в счет обязательных государственных поставок.

Возить хлеб строго по графику

1 и 2 сентября на государственные склады поступило всего лишь 1011 центнеров зерна. Эта цифра внушает серьезную тревогу и опасения. При таких темпах сентябрьский план хлебопоставки может оказаться невыполненным.

Чтобы наверстать упущенное в августе и выполнить сентябрьский график хлебопоставки, надо возить хлеб днем и ночью. А срывчиков хлебопоставки привлечь к строжайшей ответственности по законам военного времени.

Передовики сельского хозяйства

За самоотверженный труд в дни Великой Отечественной войны приказом Наркома Земледелия Союза ССР награждены значком «Отличник социалистического сельского хозяйства» молодые трактористки Режевской МТС М. А. Мокроносова и Т. К. Серебренникова.

За лучшее выполнение плана сельскохозяйственных работ награждена почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и Свердловского Обкома ВЛКСМ садовод колхоза «Новая деревня» З. П. Путилова.

Также награждена почетной грамотой ЦК ВЛКСМ за хоро-

ший уход, содержание и высокую продуктивность животноводства свинарка колхоза «Красный октябрь», Глинского сельсовета, С. П. Швепова.

По постановлению бюро Свердловского Обкома ВЛКСМ присвоено звание лучшего молодого косара области колхознику артели имени Калинина И. Н. Дементьеву и колхознице артели «Красная звезда» А. К. Даниловых. Обоим за лучшее выполнение плана заготовки кормов будут вручены почетные грамоты Свердловского Обкома ВЛКСМ.

Н. КУЗЬМИНЫХ.

Выработка комбайнеров

Впереди по Режевской МТС идут комбайнеры Анна Ярославцева и Степанида Чепчугова. Каждая из них с начала уборки сняла по 107 гектаров. В отдельные дни Ярославцева выжинала до 18 гектаров. Ярос-

лавцева сэкономила горючего 18 кг, Чепчугова — 9 кг.

Таня Ряпосова комбайном «Коммунар» убрала 79 гектаров. Горючего сэкономила 9 кг.

И. МЕЛЬКОВ.

За бракоделство к ответу

Бригадир колхоза имени Кирова З. И. Мокроносова не контролирует и не принимает работу от колхозников. Труд в бригаде не организован.

Трудодни колхозникам отмечаются не по количеству и качеству работы, а по выходам на работу. В бригаде царит уравниловка в труде и в оплате. Допускаются большие потери на уборке урожая. Так сжатая рожь с площади в 3 гектара долго лежала не связанной в снопы и приросла к земле. Мокроносова за допущение бракоделства оштрафована на 200 рублей.

Нет в бригаде должной заботы и о коне. Конюхи А. Т. Останина и П. В. Алферьева целыми днями бывают свободны, но корма для лошадей не подвозят. Лошади ночами простаивают без сена. А бригадир Мокроносова и председатель колхоза Демидов никаких мер не принимают.

Чтоб успешно справиться с уборкой и заготовками сельскохозяйственных продуктов, нужно по-настоящему организовать труд колхозников и не допускать ни малейших потерь урожая.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Когда выгоднее убирать картофель

за 15 дней сентября одна сотка картофеля даст прирост урожая около 2 мешков

Некоторые индивидуальные огородники города Свердловска и области допустили серьезную ошибку и начали убирать на своих огородах картофель. При этом огородники получают незрелые клубни, непригодные к длительному хранению, клубни с повышенным количеством крахмала. Кроме того, преждевременная уборка приводит к недобору значительного количества картофеля по весу.

В конце августа и в начале сентября посева картофеля дают самый высокий прирост урожая. По данным многочисленных научно-исследовательских учреждений и на опыте самих огородников установлено, что последняя пятнадцатидневка августа и первая половина сентября дают ежедневный прирост урожая на каждую сотку от 5 до 8 килограммов картофеля.

Поясним это примером. Если огородник, посадивший 5 соток картофеля, уберет его 1 сентября, то он соберет в лучшем случае 20 мешков, или около 1000 килограммов картофеля. Если же огородник поступит правильно и воздержится от уборки до 15 сентября, то с

этой же площади он соберет по меньшей мере 28 мешков, или более 1400 килограммов картофеля.

Огромное значение имеет также то, что в клубнях картофеля именно в начале сентября резко повышается содержание крахмала—на 3—4 процента. Тем самым повышается питательность всего урожая. В сентябре нежная кожица картофеля заменяется более прочным покровом (пробковым слоем) и картофель приобретает способность к длительному хранению.

Чтобы получить наиболее высокий урожай спелых клубней с повышенным содержанием крахмала, уборку картофеля следует начать не раньше 15 сентября и закончить ее до заморозков—к 20—22 сентября.

Важнейшей задачей местного звонка, завкомов, огородных комитетов является организовать усиленную охрану индивидуальных огородов и обеспечить полную сохранность всего урожая картофеля и овощей.

М. ПЛЕЧИКОВ.

Главный агроном производственного управления областного земельного отдела.

Самотек

В артели «Нива» полевые работы пущены на самотек. Председатель артели Мелкозеров отсиживается в правлении, в поле и на молотье бывает редко.

Этим пользуются нерадивые колхозники. 29 августа в поле простоял больше часу вполне исправный трактор, так как семена были подвезены несвое-

ременно, а севачи вышли на работу с запозданием.

Массовой работы с колхозниками никакой не ведется. Колхозники не знают, что делается на фронтах Отечественной войны. Поэтому неудивительно, что в колхозе крайне плохо идет уборка урожая и сдача хлеба государству.

Нет трудовой дисциплины

В колхозе «Оборона» нет трудовой дисциплины. И это неудивительно. Сам председатель грубо нарушает ее. Так 18 и 20 августа председатель Гелубов вместо работы пьянствовал и в пьяном виде

разъезжал по деревне. Глядя на него, часть колхозников в эти дни тоже не работали.

Вот почему в колхозе уборка урожая, озимый сев и сдача зерна государству идут крайне неудовлетворительно.

Расхититель пойман

Колхозники артели «Верный путь» везли зерно на заготовительные пункты. По распоряжению председателя колхоза с ними ехал рабочий Мань-

ков М. Я. По дороге Маньков похитил 26 кг зерна. Но уйти с зерном ему не удалось. Маньков привлекается к уголовной ответственности.

Улучшить руководство

Плохо руководит правление колхоза «Красный октябрь», Глинского сельсовета, бригадой в деревне Притчино. Постоянно бригадир здесь нет. Председатель артели Бачинин в бригаде редкий гость.

В результате бригада до сих пор не выполняла план взмета-

ков. Из 60 гектаров по плану она посеяла озимых только 30. Трактор из-за незначительной неисправности больше недели не работал.

Пора правлению колхоза улучшить руководство этой бригадой.

Е. ВЕТРОВ.

Благодарность колхозников

В колхозе имени Буденного на уборке урожая работала бригада студентов Свердловского медицинского института.

За 15 дней девушки заработали 480 трудодней. Они ежедневно перевыполняли нормы.

Студенты помогли колхозни-

кам убрать рожь, заскирдовать горох, они также работали на сенокосе.

Правление колхоза и колхозники благодарят горожан за добросовестное отношение к уборке военного урожая.

Е. ГОЛЕНДУХИНА.

СУШИЛЬНЫЙ МАСТЕР

Сушильному мастеру пункта Заготовлено тов. Яблокову 64 года.

Тов. Яблоков работает 12-й год по своей специальности. С работой справляется отлично.

Он обучил своему ремеслу тт. Клевакину и Семенову. Сейчас обе женщины работают сушильными мастерами.

Ф. СТЕКЛОВА.

Трудятся по-фронтовому

Коллектив завода, где заместителем секретаря партбюро тов. Панин, 30 августа рапортовал о досрочном выполнении производственного плана.

План по валовой продукции выполнен на 100 процентов, по товарной—на 111 процентов.

Лучших показателей в работе добился краснознаменный литейный цех, где начальником тов. Дробышевский. Среди литейщиков первенство в социалистическом соревновании держит фронтовая бригада тов. Семенова. По фронтовому тру-

дятся бригады тт. Швецовой, Попутниковой и Кузьминых.

На втором месте идет цех, где начальником тов. Мизне. Лучшие стахановцы цеха Вера Сергеева, Нина Долгорукова, Люба Ожигова, Наташа Минеева и многие другие работали за троих. Этот цех августовскую программу также завершил досрочно.

Отмечать каждый день новыми победами труда—таков девиз литейщиков, станочников, токарей, слесарей и инструментальщиков передового завода.

В. САЛТАНОВ.

В борьбе за клятву вождю

Борясь за выполнение клятвы, данной вождю, славно поработали в августе рабочие, инженерно-технические работники и служащие Никельзавода.

Августовскую программу по выпуску готовой продукции плавильщики выполнили на 103 процента.

Особенно в соревновании отличилась смена мастера тов. Баранова, выполнившая месяч-

ное задание на 104 процента. Горные Федоровских, Яблоков, Сергеев систематически перевыполняли нормы. Отлично трудились сигналисты Королев, Щербаков.

По-стахановски работали горняки на подготовке месторождений. План вскрышных работ они выполнили на 113 процентов.

И. КОЛОМАСОВ.

У железнодорожников

Коллектив железнодорожной станции Реж (начальник тов. Самочернов) августовский план по погрузке по основным видам выполнил на 100 проц., план по выгрузке выполнил на 206 процентов.

Самоотверженно трудятся на своих постах дежурные по станции Н. Л. Шмаков, Н. А. Русакова, старшие стрелочники

Д. И. Блевакин, А. П. Сусловов.

Железнодорожники заблаговременно начали подготовку к зиме. Закончен ремонт первой и второй линии. Здесь сменены шпалы. Приводятся в порядок служебные помещения. Дров заготовлено 120 кубометров при задании 90.

Н. АЛОВА.

Успехи лесорубов

Крупных успехов в социалистическом соревновании добиваются лесорубы Леспромхоза тт. Рукомойникова, Спирина, выполняющие нормы на 175 процентов. Хорошо также работают лесорубы Емельянова, Рахимов, Гусева, Хищенко.

Среди возчиков выделяются Константин Старков, Ибай Хайдашин. Они дают по полторы нормы. Возчики Иван Гаренских, Иван Колмаков, Василий Рычков план выполняют на 125 процентов.

П. УРАЛЬСКИЙ.

Подготовка резервов для Красной Армии

Успешно идет подготовка боевых резервов для Красной Армии на военно-учебном пункте, где начальником тов. Плотников.

Много труда в дело подготовки стрелков вкладывают командиры пункта тт. Поляков и Менькин.

Значительно хуже военное обучение проходит на военно-учебном пункте, где начальником тов. Неволин. Занятия здесь проходят на весьма низком уровне. Воинской железной дисциплины не чувствуется. Дело с отчетностью поставлено плохо.

Из года в год хорошо проводят военно-физкультурные занятия в школах военные руководители Целевщиков, Песков, Кучеров, Чепчугов. Они и нынче во всеоружии встречают новый учебный год. У них в полном порядке все военно-учебное имущество, спортивные площадки и гимнастические городки. Проходя переподготовку, эти товарищи за успешную учебу получили от командования Областного Военного Комиссариата почетные грамоты.

А. НАЗАРОВ.
Лейтенант.

ЗЕЛЕНАЯ СКУКА

Скучно молодежи в городском саду. И это понятно. Кроме танцев под баян в саду ничего не бывает. Никаких массовых мероприятий здесь не проводится. Эстрада бездействует. Отдельные лица позволяют себе хулиганские выходки. Но их никто не призывает к порядку.

Навести строжайший порядок в саду, составить план культурно-массовых мероприятий и неуклонно его проводить в

жизнь, предоставить эстраду для коллективов художественной самодеятельности и артистов Оборонного театра—вот что следует сделать администрации сада. В этом большую помощь ей должны оказать районный комитет комсомола и городской совет.

А органам милиции надо решительно присечь все вылазки хулиганов и обеспечить в саду надлежащий порядок.

КОРОТКО

◆ В литейном цехе Механического завода построен душ.

◆ В деревне Глухареве открыта новая начальная школа.

◆ Глинское сельпо заготовило 200 кг ягод, сухих грибов—14 центнеров.

◆ Арамашевское сельпо—ягод 270 кг.

Забота о детях

Включившись в месячник по оказанию помощи семьям военнослужащих, кустарно-промышленная артель «Искра» 27 августа провела воскресник по катке валенок, ремонту обуви и пошиву верхнего белья.

Было скатано 5 пар валенок, отремонтировано 15 пар кожаной обуви, а также отремонтировано и пошито несколько комплектов верхнего белья.

Н. БЕРЕЗОВ.

Начался учебный год

Начались занятия в школах. В районе к занятиям приступило около 3000 учащихся 1-4 классов.

Впервые переступило порог школы 1150 ребят 7 и 8-летнего возраста. Школы хорошо встретили малышей. В классах чисто, светло и уютно. Школы обеспечены тетрадями, учебниками, картами, карандашами и другими учебными принадлежностями.

Первый день занятий в школах

Организованно прошли занятия в школах № 5 и 2. Классы в этих школах побелены, мебель покрашена.

В 5 школе отлично провели уроки учителя А. Н. Калугина и Т. Д. Малыгина.

Хорошо прошел также первый день занятий в сельских школах.

Л. САМОЧЕРНЫХ.

Шефы помогли

Механический завод шефствует над начальной школой № 3. Нынче завод оказал большую помощь школе. Он выделил для ремонта краски, белил, стекла и гвоздей.

Коллектив учащихся и учителей глубоко благодарит шефа за внимательное отношение к нуждам школы.

В. КОРОБЕЙНИКОВА.
Зав. школой.

Помощь семье фронтовика

У Клавдии Васильевны Момзиной муж с первых дней на фронте.

Семья жены фронтовика состоит из 4 детей. Старший сын Витя перешел в 6-й класс, дочка Люда—в 3-й класс, Адик в этом году тоже стал учиться. Маленькая Рита ходит в детский сад.

Клавдии Васильевне оказывается из года в год серьезная материальная помощь. В прошлом году ей было выдано 2 пары детских валенок, вывезены дрова и сено. На приобретение одежды для малышей было выдано 400 рублей денег.

В этом году Витя и Люда отдыхали в лагерях санаторного типа. Оба прибавили в весе.

К. МОРЕВ.

Ответственный редактор

К. Е. МАЛЫГИН.

Артель «1-е мая» доводит до сведения граждан, имеющих заказы, что с 1 по 10 сентября сего года будет проведен переучет всех заказов по предъявлению квитанции.

По истечению срока переучета претензии на пошив и ремонт обуви приниматься не будут и заказы будут аннулированы.

ПРАВЛЕНИЕ.